

2018年1月12日 星期五

编辑 / 吕磊 美编 / 王志刚
E-mail:qhcbssqzx@126.com

栏目热线: 3215881

浚县卫贤镇后屯村

深夜一场大火烧死 20 多只羊 也烧没了这一家人两年多心血

□百姓热线记者 常凯 马龙歌

1月11日凌晨,浚县卫贤镇后屯村袁金棉家东墙外的羊圈着火了。大火过后,20多只山羊成了焦黑的尸体,袁金棉一家两年多的心血也随之付诸东流。站在散发着阵阵焦味儿的羊圈废墟里,袁金棉一家人心痛不已。

羊圈深夜起火 20多只羊被烧死

11日零时许,袁金棉的二儿子刘发洋被奶奶喊了起来,他家东墙外的羊圈着火了!刘发洋来不及穿好衣服就冲了出去,看到羊圈已成一片火海,根本没法儿靠近。刘发洋拨打了119,许多邻居闻讯赶来救火。1时20分左右,火势才得到控制。

“当时火势太大,冒着浓烟,我去灭火时眉毛都被烧焦了。”袁金棉家的邻居刘振海说起当时的火势,心情仍然难以平静。

“辛苦了两年多,一把火烧了个精光,啥都没了。”看着满地被烧得焦黑的山羊尸体,袁金棉痛苦地说,“15只大羊、10只小羊本来都长得健康康,咋也得卖两三万块钱,忽然一把大火就把我们全家人的心血烧没了。”

11日上午11时30分左右,记者在袁金棉家东墙外看到了一片狼藉的羊圈,草料被烧了个精光,铁皮散落一地,焦黑的山羊尸体随处可见。由于当时火势较大,羊圈里的羊只跑出来一只,剩下的全被烧成了“焦炭”。



袁金棉家的羊圈被烧得一片狼藉 百姓热线记者 马龙歌 摄

看着失火的羊圈 一家人愁眉不展

袁金棉家是村里的养羊老户了,算起来已养了20多年。被烧死的20多只羊已经养了两年多,其中还有10多只母羊怀着小羊羔,袁金棉和家人一直没舍得卖。10日下午,其中一

只母羊刚产了5只小羊,袁金棉本来还畅想着,剩下的10多只母羊日后产了小羊,自己家的羊群就更壮大了。

“平时我公公婆婆照看羊群多一些,出了这事儿,婆婆气得哭,公公也气病了。”袁金棉说,羊圈里平时扯了一根电线,用于照明,事发前她公公用一个小火盆给小羊取暖,临睡前已经把火熄灭了,至于失火原因,到现在她还没弄明白。据介绍,失火的羊圈用简易彩钢瓦搭了棚,羊圈外堆满了喂羊的红薯叶等草料。

“这一家不容易,上有老下有小,养羊的收入是他们全家的主要收入了。”邻居刘女士说,“袁金棉家养的羊没有买保险,一把火全部烧没了,怪可怜的。”

村里正在为袁金棉家申请救助

后屯村党支部书记耿树喜表示,11日凌晨1时左右,村里的干部在得知这一消息后就赶到了现场。“目前,村里已经向民政、畜牧部门汇报了此事,争取为袁金棉一家申请相关救助,尽可能减少她家的损失。”耿树喜说,“村里还有不少村民搞养殖,我们希望通过这件事给大家提个醒,不要乱堆乱放杂物以及饲料,生活中更要提高防火意识。”

耿树喜还表示,火灾发生时消防战士和派出所的民警赶到现场进行了处置,目前失火原因正在进一步调查中。



给您提个醒

男子谎称家人病重急需用钱 兜售“李世民御用千年美玉”

其价值或仅10元钱,一位老人经不住诱惑被骗500元

晨报讯(记者 吕登纬 实习生 王彬)在网上售价10元一件的“玉貔貅(pí xiū)”,经两个人演双簧,用“千年玉貔貅”“和田玉籽料”的噱头,以500元的价格卖给了一位老人。

男子谎称家人患重病 用“千年美玉”换救命钱

1月10日傍晚,家住淇滨区福田六区的王老太在小区附近遛弯儿时,突然被一名陌生男子叫住。王老太回忆,那名男子蓬头垢面,约摸30岁,听口音不像是本地人。

那名男子说,他急需用钱,所以想出售家传古玉。王老太起初很警惕,打算直接走开,但对方称他的家人病重,如果当天拿不到钱治病就有可能坚持不住,心软的王老太只得同意看一看他的古玉。

“他给我看的是一件玉雕,他说这是‘千年玉貔貅’‘和田玉籽料’,还说是李世民御用的,我就信以为真了。”王老太说,对方说得天花乱坠,还拿出自己的身份证给她看,称他不是骗子。随后,该男子要价1万元,希望王女士买下那件玉雕。

“正义人士”旁敲侧击 诱骗老人购买

正当王老太犹豫不决时,在旁围观的一名男子突然说王老太没爱心,人家用家传宝贝换救命钱,她都不肯买。随后,围观男子又向卖玉男子讨价还价,称他虽然没那么多钱,但愿意便宜购买玉雕。

“我当时被他‘正义凛然’的一番话说得有些臊,事后想想他俩可能就是一伙的。”王老太说,那两个人搞好价钱后,却又问她还要不要这件玉雕。围观男子表示,如果王老



王老太花500元买的“千年玉貔貅” 晨报记者 吕登纬 摄

太不要,他愿意出1000元买下,但需要卖玉男子跟他回家拿钱。

卖玉男子却表示,他急用钱,如果王老太肯出500元,他就卖给王老太。看到要价1万元的玉雕最后只要500元,还能帮助对方“救命”,王老太当场付了500元,将玉雕买回了家。

到家后,王老太被家人点醒,才意识到自己上当了,就和儿女到街边找卖玉男子,可哪里还有人影?

演双簧是骗子常用套路 多以老年人为诱骗目标

11日,记者在网上搜索,发现这种“玉貔貅”的单价不到10元钱。在我市经营玉石生意的郭先生向记者表示,这件“玉貔貅”一看就不是玉,雕花也是机器刻的,很廉价。“普通市民很难鉴定玉的真假、品质的好坏,购买玉器一定要到正规门店。”郭先生提醒。

市公安局一位姓张的民警告诉记者:“多人配合行骗是骗子常用的套路,多以老年人为目标。街头骗术令人眼花缭乱,天上不会掉馅儿饼,遇到有人让你‘占便宜’的时候要谨慎行事。”



居民烦心事

淇滨区黎阳路一污水井堵塞

污水溢出 马路成“冰河”



污水井溢出约一公里“冰河”

晨报记者 岳珂 摄

晨报讯(记者 岳珂)1月10日,淇滨区市民朱先生打电话反映,黎阳路东段永兴汽车城门口的一个污水井可能堵塞了,经常有污水涌出,已经持续了近一个月。如今,污水已经流出去大约一公里,而且在路面结了冰。

记者来到永兴汽车城门口,看到黎阳路南侧的路面上都是污水结成的冰,路过的市民和汽车都要减速慢行。

就此事,淇滨区市政管理处有关负责人告诉记者,之所以出现这样的情况,主要和污水管网改造有关。“原本这里的污水是直排入护城河的,护城河改造以后,建了新的污水管网。在污水管网没建好之前,暂时把这一段的污水管道堵住了,由污水处理车每天从管网中抽出污水排到已建好的污水管网中。”这位负责人告诉记者,“这几天新建的污水管网正在验收,一旦验收通过,打通污水管网后就不会再冒污水了。”